

loga nastopati zoper Vas. Naprava strešnega žlebovja izgleda brez koristi, ker praviš, da ima s střehe tekoča voda dovolj odteka po Vašem zemljišču; zato je zahteva sosede neupravičena.

Jarek ob občinski poti, J. 2. Po občinski poti se odteka voda, radi česar bi bila zelo potrebna naprava obcestnih jarkov. — Občina je ne le upravičena, marveč celo zavezana skrbeti za primerno vzdrževanje občinskih poti. Zato le prosite župana, da ukrene vse potrebno. Ako se občina ne bi brigala za navedeno svojo dolžnost, bi bili upravičeni pritožiti se na okrajno načelstvo kot nadzorno oblast.

Zapeljivec zakonske žene noče izpolniti obljube. R. L. C. Zapeljivec je tako dolgo zavaljal neko zakonsko ženo, da se mu je udala; pri tem je zanosila. Obljubil ji je večjo vsoto denarja, sedaj pa obljube noče izpolniti ter se ženi roga, češ da naj le kaj stori, ako more. — Navedena obljuba ni iztožljiva. — Zapeljivec bi bil dolžan skrbeti za primerno vzdrževanje otroka, materi pa povrniti stroške poroda in stroške njenega vzdrževanja za prvih šest tednov po porodu in daljnje izdatke, ako so potrebni radi poroda. Preje pa bi se moralo ugotoviti njegovo nezakonsko očetovstvo. Slednje pa bo zelo težko. Velja namreč zakonita domneva, da so otroci, katere porodi zakonska žena po preteku 180 dni po sklenjenem zakonu in pred potekom 300 dni po moževi smrti ali po popolni razvezi zakona, zakonskemu rodu. Te domnevane pravice zakonskega rojstva pa otroku ne more samo zase odvzeti niti materino prešestvo niti materina trditve, da je njen otrok nezakonski. Potrebno bi bilo, da zakonski mož matere najdalje v treh mesecih potem, ko je izvedel za rojstvo otroka, s tožbo izpodbija zakonsko rojstvo otroka, rojenega v zakoniti dobi, a tem, da dokaže nemogućnost, da bi bil on zaredil tega otroka. — V primeru, ako bi zakonski mož umrl pred dabo, ki mu je dovoljena za izpodbijanje, more tudi otrok sam izpodbijati svoje zakonsko rojstvo s pridržitvijo matere. — Prešestvo se po kazenskem zakonu kaznuje z zaporom do enega leta, in sicer se kaznujeta o ba prešestnika in z isto kaznijo. Vendar se pa začne pregon le na zasebno tožbo varanega zakonca; ako bi mož tožil le enega (zapeljivca), bi se vzlic temu pregon začel tudi zoper drugega. — Dokler zakonsko rojstvo otroka ne bo izpodbito, ne bo mogoče s tožbo prisiliti zapeljivca, da bi plačeval preživnino za otroka.

Ustanovitev veteranskega društva. K. A. Za ustanovitev takega društva je potrebno, da oskrbite pet izvodov društvenih pravil, da vsak izvod podpisajo trije člani pripravljalnega odbora ter jih predložijo okrajnemu načelstvu s prošnjo za odobritev pravil. Prošnja je kolkovati z 10 dinarskim kolkom, vsak izvod s štiridinarskim kolkom, priložiti pa je še posebej 20 dinarski kolek. — Bolje bi bilo, da ustanovite podružnico »Zveze bojevnikov za dravsko banovino«. Za zadevna pojasnila se obrnite na g. kateheta Rateja v Trbovljah.

Pravica ponesrečenega, delanemožnega sezonskega delavca do pokojnice. K. K. Od leta 1920 ste bili zaposleni v opekarni kot sezonski delavec. Lani ste se ponesrečili, ko ste šli od dela domov ter že leto dni bolehate na desni nogi. Zdravnik pri OUZD Vam je povedal, da hranarine po preteku enega leta ne boste več prejeli, ter da Vas bodo popolnoma »izključili«. Vprašate, kakše pravice Vam še pristojajo. — Važno je, ali Vas je nezgoda zadela na poti od delovišča do Vašega stanovanja in da niste prekinili tega pota v lastnem interesu ali iz razlogov, ki niso v zvezi z delovnim razmerjem. Ako ga niste prekinili iz katerega takega razloga, tedaj Vam gre pravica do rente, dokler traja Vaša nesposobnost za delo ali zmanjšek sposobnosti za delo, in sicer od časa naprej, ko se Vam ustavi hranarina. Ta renta znaša ob popolni nesposobnosti za delo in za čas, dokler traja, kot popolna odškodnina zavarovani letni zaslužek. Ako v letu pred nezgodo niste bili zavarovani 30 tednov, se računski povprečni znesek zavarovane mezde na podstavi 30 tednov. Ob deloma zmanjšani sposobnosti za delo pa Vam pripada za čas, dokler traja ta zmanjšek Vaše sposobnosti za delo, oni del popolne rente, ki sorazmerno ustreza izgubljeni sposobnosti za delo. — Ako ste pot prekinili v lastnem interesu ali iz razlogov, ki niso v zvezi z delovnim razmerjem, ter ste se pri tej priliki poškodovali, Vam renta ne pristaja. — V kolikor omenjate rento radi onemoglosti, poudarjamo, da je pravica do te rente vezana na pogoj, da ste vsaj skozi 200 tednov pred onemoglostjo plačevali prispevke za primer onemoglosti. Ta pogoj najbrž pri Vas ni

podan, ker je stopilo zadevno zavarovanje v veljavo, odnosno ste začeli plačevati prispevke za zavarovanje za primer onemoglosti šele s septembrom 1937. Izjemoma pa podeljuje na prošnjo podpore SUZOR v Zagrebu iz podpornega sklada za onemoglost tistim onemoglim delavcem, ki še niso dosegli pravice do rente radi onemoglosti. Za podelitev take podpore se zahteva, da je bil onemogli prosilec po 1. juliju 1925 zavarovan pri OUZD za primer bolezni (torej ni treba, da tudi za onemoglost) najmanj 250 tednov.

Ljudska samopomoč terja neobstoječe zaostanke prispevkov. L. M. Pri Ljudski samopomoči imate zavarovano mater, prispevke vedno v redu plačujete, vzlic temu Vas terjajo na plačilo neklih zaostankov. Do sporazuma ne morete priti, ker baje nočejo vzeti v poštev od Vas predloženih potrdil. — Najprej točno pregledajte pobornice, odnosno poštno odrezke, katere imate v rokah, ter prekontrolirajte, katerih zneskov, odnosno plačil Vam Ljudska samopomoč ni vpisala v dobro. Obračun do konca leta 1935 Vam je bil navodno poslan ter ste koncem tega leta bili v zaostanku z zneskom 519 din. Po zapiskih Ljudske samopomoči ste plačali v letu 1936 februarja 96 din, marca in decembra po 96 din, aprila, maja, julija, avgusta in novembra po 140 din, septembra 146 din, v letu 1937 januarja, maja in decembra po 90 din, februarja 140 din, aprila in oktobra po 96 din, junija, avgusta in novembra dvakrat po 90 din; v letu 1938 februarja dvakrat po 90 din, marca 96 din, od maja do decembra mesečno po 90 din; letos januarja in maja dvakrat po 90 din, februarja in aprila po 90 din. — Ako ste v zaostanku s tremi mesečnimi prispevki, ima Ljudska samopomoč pravico zavarovalno pogodbo razveljaviti! V primeru, ako bi Vam sporočila, da je pogodbo razveljavila in ne bi hotela več sprejemati nadaljnjih Vaših plačil, odnosno prispevkov, bi morali

Ali si že obnovil naročnino?

prispevke polagati na sodišču in v varstvo svojih interesov tožiti na ugotovitev, da ste vse zapadle prispevke v redu plačali ter da zavarovalna pogodba še obstoji.

Prošnja za službo pri železnici. I. Č. Ker se bo Vaš sin z ozirom na šolsko izobrazbo očitno potegoval za uradniško, odnosno zvančniško službo, bo treba prošnji priložiti poleg zadnjih šolskih spričeval rojstni list, domovnico, npravnstveno spričevalo, potrdilo o odsluženem kadroškem roku, potrdilo sodišča, da ni pod skrbstvom ali v konkurzu in da ni nad njim podaljšana očetovska oblast, potrdilo državnega tožilstva, da ni bil obsojen s sodno razsodbo na izgubo častnih pravic in tudi ne radi katerega nečastnega dejanja. — Ako so prepisi posameznih spričeval kolkovani z overovitveno takso, ni treba, da bi bili še posebej kolkovani.

Točenje jabolčnika — plačilo trošarine. V. K. Ni točno, da bi bil »Slov. gospodar« pisal, da od točenja jabolčnika ni treba plačevati niti trošarine. Ločiti je državno in samoupravno trošarino. Točenje jabolčnika lastnega pridelka v količinah nad 5 litrov od države ni obdavčeno; za točenje v količinah pod 5 litrov pa je potrebna točilna pravica, katere se podeljuje za dobo treh mesecev letno in je treba za njo plačati 50 din. — Nekateri občine so točenje jabolčnika obdavčile. Zadevna obdavčitev mora biti v občinskem proračunu predvidena in od banske uprave odobrena. Nekateri amatraro, da za tako obdavčitev ni zakonite podlage. Državni svet o stvari še ni odločil. Mi Vam pritožbe na banako upravo ter tožbo na upravno sodišče ter državni svet ne svetujemo, ker bi Vam narasili stroški, uspeh je pa precej dvomljiv. Morda poskusi s to inštančno potjo kaka korporacija ali bogatejši producent.

Našim malčkom



(Nadaljevanje)

Med mrtvimi

Tistega žalostnega večera je korakal naš stari znanec Samol skozi požgano vas na Muljavi. Krenil je naravnost proti cerkvi.



Hotel je videti, ali je med mrtvimi menih tudi Marko Kozjak. Na pokopališču pred cerkvijo pregleda vse mrtvece, pa ne najde ga med njimi. Zato gre v cerkev. Ne gleda, kam bi stopil, v mlako strnjene krvi ali na človeka. Išče svojo pot naprej, pa

tudi tukaj ga ne najde. S seboj ga gotovo niso odgnali, ker je prestar, sklepa cigan; torej je bil ostal v samostanu.

Ko ni našel tistega, katerega je iskal, hoče oditi iz cerkve. Tedaj začuje izmed mrtvecev rahel glas. Začuden postoji in gleda, od kod to stokanje. Tedaj zagleda opata, ki je še dajal znake življenja. Dvigne ga in odnese iz cerkve na zrak. Ker je opat od turškega udarca le omedlel, ga



čista večerna sapa kmalu predrami. Prosi torej cigana, da bi ga peljal kam na kak grad, morda na Kozjak. »Tam sem se namenil postaviti novega gospodarja,« pravi cigan in opat strme poslušaja povest o ugrabljenem Juriju Kozjaku, ki se nahaja med Turki, ki so v deželi. Cigan pove tudi, da se hoče s tem maščevati nad Petrom. Zdaj opat cigana prosi, naj gre v samostan. Pove mu tudi za skriven hodnik, po katerem bodo lahko rešili samostanske dragocenosti pred Turki.

(Dalje sledi)